



Новости законодательства

Выпуск от 15 февраля 2024 года

Результаты заседания Госдумы РФ

Перечень не облагаемых налогом доходов может быть расширен

Операционную систему могут оценить по баллам

Власти планируют запретить маркетплейсам собирать «лишние» данные

Дата начала применения маркировки в отношении отдельных видов безалкогольных напитков может быть перенесена

Результаты заседания Госдумы РФ

Законопроект	Краткое содержание
№ 488070-8 Принят в третьем чтении	<p>Изменен порядок назначения проверок контролируемых сделок</p> <p>Действующим законодательством предусмотрено, что решение о проверке может быть вынесено не позднее двух лет со дня получения уведомления о контролируемых сделках или извещения.</p> <p>Принятым законопроектом предлагается отменить эту норму с 1 января 2024 года.</p> <p>Теперь проверки будут назначаться безотносительно даты представления уведомления.</p>

	<p>При этом продолжают свое действие общие положения, согласно которым в рамках проверки могут быть проверены контролируемые сделки, совершенные в период, не превышающий трех календарных лет, предшествующих году, в котором вынесено решение о проведении проверки.</p> <p>Поправка снимет вопрос о возобновлении срока для назначения проверки в случае представления уточненного уведомления.</p> <p>Ранее КС РФ поручил уточнить сроки назначения налоговой проверки при подаче уточненного уведомления о контролируемых сделках.</p>
<p>№ 210529-8</p> <p>Принят во втором чтении</p>	<p>Законопроект о порядке передачи отдельных объектов имущества резидентам ТОСЭР</p> <p>Инициатива подготовлена в целях обеспечения рационального использования имущества, которое расположено в границах ТОСЭР, созданных в ЗАТО (за исключением Дальневосточного федерального округа и Арктической зоны).</p> <p>Законопроектом предлагается:</p> <ul style="list-style-type: none"> установить обязанность по передаче управляющей компании в собственность или аренду находящихся в государственной или муниципальной собственности движимых объектов имущества, а также закрепить в соглашениях о создании ТОСЭР порядок распоряжения управляющими компаниями такими объектами (сейчас установлена обязанность по передаче управляющей компании только земельных участков и иных объектов недвижимости); передать ряд полномочий Минэкономразвития России органам местного самоуправления, федеральным органам исполнительной власти и органам исполнительной власти субъектов РФ (среди таких полномочий — выдача разрешений на строительство и ввод в эксплуатацию объектов инфраструктуры ТОСЭР, принятие решения о принудительном отчуждении земельных участков для государственных нужд в целях размещения объектов инфраструктуры ТОСЭР и др.). <p>На данный момент на территориях ЗАТО создано восемь ТОСЭР.</p>
<p>№ 512628-8</p> <p>Принят в первом чтении</p>	<p>Правительство РФ предложило страховать риски от внедрения искусственного интеллекта в рамках экспериментальных режимов.</p> <p>Более подробно см. в выпуске «Новости законодательства» от 18 декабря 2023 года.</p>
<p>№ 518787-8, 518779-8</p> <p>Приняты в первом чтении</p>	<p>Резиденты МТОР смогут получить льготы по налогу на прибыль и страховым взносам</p> <p>В частности, для МТОР будет установлена льготная ставка налога на прибыль:</p>

	<ul style="list-style-type: none"> • 0% — в федеральный бюджет; • льготная ставка налога в региональный бюджет (по решению региона). <p>Резиденты МТОР также будут вправе воспользоваться льготным тарифом страховых взносов (7,6% в пределах установленной единой предельной величины, 0% — свыше единой предельной величины).</p> <p>К резидентам МТОР не будут применяться положения, предусматривающие, что единые пониженные тарифы страховых взносов не могут использоваться в отношении резидента ТОР, расположенной на территории Дальневосточного федерального округа, получившего соответствующий статус после 31 декабря 2025 года.</p>
<p>№ 500091-8</p> <p>Принят в первом чтении</p>	<p>Законопроектом предлагается продлить до 31 мая 2026 года эксперимент по маркировке алкогольной продукции, помещенной под таможенную процедуру таможенного склада.</p> <p>Соответствующий эксперимент проводится с 1 июня 2021 года по 31 мая 2024 года в 10 регионах: Москве, Санкт-Петербурге, Брянской, Владимирской, Калининградской, Ленинградской, Московской, Смоленской областях, Краснодарском крае и Татарстане.</p>
<p>№ 526975-8</p> <p>Принят в третьем чтении</p>	<p>Законопроект о ратификации соглашения по вопросам свободных (специальных, особых) экономических зон на таможенной территории таможенного союза и таможенной процедуры свободной таможенной зоны.</p> <p>Соглашением предусматривается, что свободные (специальные, особые) экономические зоны создаются для содействия социально-экономическому развитию сторон соглашения, привлечения инвестиций, создания и развития производств, основанных на новых технологиях, развития транспортной инфраструктуры, туризма и санаторно-курортной сферы или в иных целях, определяемых при создании свободных экономических зон.</p>



Перечень не облагаемых налогом доходов может быть расширен

В Госдуму РФ внесен законопроект, которым предлагается при определении налоговой базы не учитывать гранты, предоставляемые институтами инновационного развития.

Согласно действующим нормам при определении налоговой базы не учитываются гранты, предоставляемые институтами инновационного развития и другими организациями, осуществляющими поддержку государственных программ и проектов за счет субсидий, предоставленных Минцифры России.

Законопроектом предусматривается не учитывать также гранты, предоставляемые институтами инновационного развития и другими организациями, поддерживающими

государственные программы и проекты за счет субсидий, предоставленных любыми уполномоченными федеральными органами исполнительной власти.



Источник: «Парламентская газета»



Операционную систему могут оценить по баллам

Как сообщают СМИ, производители электроники обсуждают с Минпромторгом России предложение о начислении баллов для признания смартфонов и планшетов отечественными за совместимость с российской мобильной операционной системой (ОС).

За доказанную совместимость устройство получит дополнительный балл для признания его отечественным.

Эксперты отмечают, что у производителей могут возникнуть сложности при интеграции систем, если не будет документации к используемым зарубежным процессорам. Также, по мнению экспертов, этого будет по-прежнему недостаточно, так как для признания мобильного устройства российским необходимо 140 баллов, а с учетом совместимости с ОС смартфон получит максимум 131 балл.

Как отметило ведомство, конкретных решений пока не было принято.



Источник: «Коммерсант»



Власти планируют запретить маркетплейсам собирать «лишние» данные

Инициатива [начала разрабатываться](#) еще в прошлом году, сейчас она получила свое продолжение, в Совете Федерации разработали соответствующий законопроект.

Речь идет о случаях, когда согласие на обработку персональных данных включается в текст пользовательских соглашений.

Так называемые браузер-соглашения, при которых обычный просмотр сайта уже подтверждает согласие пользователя с правилами использования онлайн-ресурса, в том числе в части обработки данных, становятся популярнее. Поэтому в верхней палате парламента предлагают различать согласие на обработку персональных данных и пользовательские соглашения либо иные документы. Согласие необходимо будет оформлять отдельно и быть понятным для пользователя.

Поправки также запретят операторам персональных данных и маркетплейсам отказывать в заключении договора из-за нежелания пользователя сообщать его данные.

Предлагается норма о том, что сведения о товарах, работах и услугах должны предоставляться потребителям независимо от их согласия на обработку персональных данных.



[Подробнее](#)

Источник: «Право.Ру»



[Наверх](#)

Дата начала применения маркировки в отношении отдельных видов безалкогольных напитков может быть перенесена

Минпромторг России подготовил проект постановления, в соответствии с которым предлагается перенести дату начала применения маркировки в отношении отдельных видов безалкогольных напитков на 1 июня 2024 года.

Не нужно будет маркировать напитки, разлитые в упаковку в месте розничной реализации.

Также документом планируется уточнить требования к подаче сведений о сумме акциза в информационную систему и изменить перечень причин для вывода товаров из оборота.



[Подробнее](#)

Источник: «Гарант»



[Наверх](#)

Публикации

Актуальное для сектора недвижимости | Декабрь 2023 года — январь 2024 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

Новости ГЧП. Регулирование инфраструктурных облигаций, субсидии регионам Дальнего Востока и другие новости

В рамках настоящего [обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- готовятся изменения в правилах финансирования проектов с использованием инфраструктурных облигаций;
- утвержден размер субсидий для развития инфраструктуры в регионах Дальнего Востока на 2027–2037 годы;

- Минтранс России рассмотрит возможность применения механизмов ГЧП при реализации проектов в области развития инфраструктуры аэропортов.

Ключевые изменения налогового законодательства — 2023

Команда ДРТ подготовила краткий [обзор изменений законодательства](#) в новом формате — в виде мультфильма. Приятного просмотра!

Вектор изменений. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля. Выпуск №5

ФНС России начала запрашивать у российских граждан данные об иностранном гражданстве и виде на жительство.

Россияне стали получать от налоговых органов запросы о предоставлении сведений, связанных с их проживанием за пределами РФ.

В новом выпуске наших новостей мы отразили наиболее распространенные требования налогового органа к запрашиваемым документам, а также рассмотрели последствия, которые могут возникнуть в случае несоответствия новых данных сведениям из ранее представленных документов.

Подробнее в [нашем новом выпуске](#).

Резиденты территорий опережающего развития, свободного порта Владивосток и Арктической зоны РФ получили возможность добровольно вступить в режим налогового мониторинга

19 декабря 2023 года был принят Федеральный закон № [611-ФЗ](#), который расширяет перечень организаций, имеющих право вступить в режим налогового мониторинга без соблюдения суммовых критериев, установленных п. 3 ст.105.26 НК РФ. Так, организации, получившие статус резидентов территории опережающего развития, свободного порта Владивосток или Арктической зоны РФ, могут стать участниками налогового мониторинга независимо от суммы уплаченных налогов, общей суммы доходов и размера активов.

Подробнее в нашем [новом выпуске](#).

Готовимся к закрытию года

Закрытие года — важный и ответственный этап для любой организации, требующий координации и слаженной совместной работы специалистов разных отделов — бухгалтеров, налоговиков, кадровиков и т.д. Чтобы успешно закрыть отчетный год, необходимо в сжатые сроки реализовать ряд обязательных мероприятий: получить недостающие первичные документы, свериться с контрагентами, провести инвентаризацию основных средств и товарно-материальных ценностей, рассчитать налоги, подготовить и предоставить пользователям годовую бухгалтерскую, управленческую и налоговую отчетность.

Одновременно с этими задачами специалистам необходимо: разобраться в новых стандартах и изменениях в законодательных актах, обновить учетную политику на

следующий год, адаптировать систему ведения учета под новые требования законодательства по бухгалтерскому и налоговому учету.

Предлагаем вашему вниманию [краткий чек-лист](#), который поможет вам не упустить важное и спланировать задачи перед закрытием года.



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ